

What doesn't kill you makes you stronger

作者简介：地理科学与旅游学院地理科学专业 2018 届本科毕业生。2017-2018 担任班级副班长。曾获国家奖学金、明德奖学金、专业奖学金等。现签约西安市雁塔区教育局。

作者寄语：学弟学妹们，希望你们不论身处何方，都能拥有无边的梦想和追逐梦想的勇气。

即将从大学这座象牙塔走出，迈入社会这座炼丹炉，心里虽觉得忐忑不安，但同时也充满期待。毕业季也是求职季，在找工作之前，身边很多同学都对我说，“西安找工作这么难，但是你能分到雁塔区的学校，多好啊，根本不用愁工作的事情。”但我却觉得，没有求职经历的大学生活是不完整的。大学四年日积月累的知识和技能，在求职过程中可以得到充分展现，对自己来说也是一次重要的考验。所以不论结果成功与否，我都决定体验一把求职过程的滋味。

2017 年 9 月，我正在广东进行教育实习，我人生中的第一份简历通过网络投向了陕师大附中初中部。在之前的就业指导课上，我们学习了制作简历的技巧方法，简历经过提前设计及无数次的修改，我还是比较有信心的。果然，没过几天，接到了去学校参加笔试的通知，虽然只是过了简历这一关，但第一次得到肯定也让我感到非常兴奋。可惜当时因为实习学校的事情，没办法赶回西安，遗憾地错过了这次机会。眼看有同学陆续签约到理想的工作单位，我心里有一点急躁，期待下一次机会的到来。

2017年10月，学校发布的招聘会通知让我再次看到希望，这次招聘会上西安的学校比较多，而且有两个我梦寐以求的重点高中。于是我提前向实习学校请好假，踏上回西安的路途。当时的我以为和其他求职者相比，我具备一定的优势：陕师大免师、获得过奖学金、有过支教经历、西安生源……在从广州到西安的飞机上，我信心十足地幻想着美好的未来。最终，现实却把我从梦境中敲醒。进入招聘会后，身着正装精神抖擞的同学们，面试时镇定自若对答如流的竞争者们，还有成绩优异屡获嘉奖的研究生学姐们……当我看到这些并得知一个西安地理教师的岗位竟然会有二十多个竞争者时，我知道我把找工作这件事想得太简单了，理想中成功签约的场景是根本不存在的，但我依然要硬着头皮去尝试一下。在心仪学校的展位四周经过几番犹豫，我终于走向面试官，投出简历。但正当我准备进行自我介绍时，面试官对我说，“抱歉，我们学校只招研究生。”这句话顿时让我的心情跌到谷底，原来本科生连自我介绍和简历筛选的机会都没有。西安的高中都要求学历在研究生以上，于是我降低定位，向几所初中投递简历，结果却也是石沉大海。参加这次招聘会的唯一收获，就是让我有了现实残酷之初体验。

2017年12月，冬季大型招聘会的通知又重新给我注入能量，我开始了紧锣密鼓的准备，希望在这次招聘会上有所收获。招聘会当天，现场摩肩接踵的同学让我意识到竞争的激烈，但认清现实后还是要尽最大的努力去尝试。我给几所中学投了简历，在曲江一中和外国语附中获得了面试的机会。由于紧张，两次面试都没有发挥好，竟然还答

错了很简单的地理专业问题。招聘会结束后，很多同学都成功签到了心仪的工作单位。我一度对自己产生怀疑，但在家人朋友的鼓励下，我又调整好自己的心态，随时准备着下一次机会的到来。

没过多久，我看到了西安爱知中学的招聘公告，决定再去试一试。简历关顺利通过，等待我的是一小时准备十分钟说课的挑战。还好大三下学期我们对于教学技能训练稳扎稳打，已经熟知说课的步骤和技巧，在这一个小时中，即使面对的是较为陌生的初中内容，也能较好的拿捏重难点，结合不同教学方式充实教学内容。说课结束的第二天，我接到了进班试讲的通知。当时的心情相当复杂，虽然很激动，但更多的是紧张不安，因为之前的教学技能训练一直用高中地理课本，我的实习学校也是高中，所以从来没有在初中上过课，再加上我本身亲和力和力不足，不知该如何与初中生交流互动，调动课堂气氛。而且试讲的准备时间只有一天，要求是传统授课，不得使用多媒体。之前预想好的用视频和图片吸引学生注意力的计划也全部泡汤。当时的我真是捉襟见肘，后悔自己没在之前多熟悉初中知识内容。但我心里也清楚，不想承认自己做不到，就必须顶着压力上。

于是，我抓紧这一天时间，上网查阅资料，观看优质公开课，构建知识框架，练习板图板画。我决定不论结果如何，都要尽自己最大的努力去上好这节课。第二天天还没亮，我就到达了爱知中学，在办公室里最后一遍熟悉教学各个环节……试讲结束后，反思这节课，我没有很好的把握学情，低估了初中生的知识能力水平，教学过程中也出现了一些小插曲。不过我觉得整体还不错，并且自己已经尽力去做

了，所以走出学校的那一刻，我感到一身轻松。最后的结果虽不尽如人意，我也在一定程度上突破了自我。

找工作的经历让我认识到这个社会残酷的现实，但一次次的失败并不完全是打击，更是一次次发现自己不足、让自己变得更好的起点。这段经历也让我对“**What doesn't kill you makes you stronger**”这句话有了更深刻的体会。我觉得，找工作时，一定要有越挫越勇的“厚脸皮”精神。不管别人怎么说，做好自己，相信终有一天你会得到理想的结果。

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”，要成为一名好老师，未来的路还很漫长，虽然无法预料会发生什么，也不知道这条路是否崎岖，但我会坚定信心，努力下去，朝着目标不断前进。